



Генеральная Ассамблея

Семьдесят шестая сессия

51-е пленарное заседание

Пятница, 10 декабря 2021 года, 15 ч 00 мин
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Шахид (Мальдивские Острова)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Бланко Конде (Доминиканская Республика), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Пункт 75 повестки дня (продолжение)

Укрепление координации в области гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций, включая специальную экономическую помощь

Доклад Генерального секретаря (A/76/334)

a) Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций

Доклады Генерального секретаря (A/76/74, A/76/320 и A/76/376)

Проекты резолюций (A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.26 и A/76/L.27)

b) Помощь палестинскому народу

Доклад Генерального секретаря (A/76/78)

Проект резолюции (A/76/L.25)

c) Специальная экономическая помощь отдельным странам и регионам

Г-н Зинкен (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я понимаю, что после перерыва я выступаю первым, что напоминает мне о том времени, когда я еще был гандболистом. После перерыва тренер всегда выставлял лучших игроков, поэтому для меня большая честь выступить первым на сегодняшнем вечернем заседании Ассамблеи.

Королевство Нидерландов полностью присоединяется к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского Союза (ЕС) (см. A/76/PV.50).

Сегодня утром посол ЕС г-н Гонцато рассказал о стоящих перед нами вызовах. Поддержка гуманитарного сообщества и сохранение международного консенсуса по основной нормативной базе Организации Объединенных Наций, регулирующей гуманитарную деятельность, имеют ключевое значение. Давайте сделаем все, что в наших силах, чтобы с помощью хорошо продуманных коллективных усилий вернуться на правильный путь.

Нидерланды намерены постоянно держать в поле своего зрения эти коллективные усилия по возвращению на правильный путь. В этой связи хотел бы остановиться на двух вопросах: на необходимости придерживаться ориентированного на интересы потерпевших подхода к борьбе с сексуальной эксплуатацией, сексуальными надругательствами и сексуальным домогательством, а также на важном значении укрепления психического здоровья лю-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



дей и предоставления психосоциальной поддержки отдельным людям и общинам в их возвращении к нормальной жизни.

Во-первых, Нидерланды высоко оценивают руководящую роль Генерального секретаря в решении проблемы сексуальной эксплуатации, сексуальных надругательств и сексуального домогательства. Нельзя не отметить прогресс в разработке стандартов и в принятии совместных мер в области направления на места специализированного персонала и организации информационно-разъяснительной работы с населением. Однако межведомственное сотрудничество в создании безопасных и доступных механизмов для рассмотрения жалоб, проведения своевременных и прозрачных расследований и, в частности, для возмещения ущерба лицам-жертвам сексуальной эксплуатации, сексуальных надругательств и сексуального домогательства и пострадавшим от них, пока не соответствует принципам и ценностям Организации Объединенных Наций. Печальным подтверждением тому является широко известный скандал, разгоревшийся в связи с принуждением к сексу в обмен на работу во время борьбы с болезнью, вызванной вирусом Эбола.

Сердцевиной гуманитарной деятельности является удовлетворение потребностей людей, особенно людей, находящихся в уязвимом и зависимом положении. Применение подхода, ориентированного на учет интересов потерпевших, означает, что мы ценим и уважаем те общины, в которых работаем. Это также означает, что в гуманитарной работе мы должны устранять самые серьезные риски, т.е. долговременный ущерб тем людям, которых мы призваны защищать. Защита от сексуальной эксплуатации, сексуальных надругательств и сексуального домогательства требует усиления руководства, активизации работы и повышения подотчетности перед бенефициарами.

Во-вторых, хотел бы приветствовать тот факт, что в сводном гуманитарном проекте резолюции (A/76/L.23), который будет принят сегодня, признается важность услуг по укреплению психического здоровья и предоставлению психосоциальной поддержки как межсекторальной темы гуманитарных усилий. Для сталкивающихся с кризисом людей психическое здоровье так же важно, как и физическое, чтобы справиться со всеми невзгодами.

Физические потребности должны удовлетворяться. Охрана психического здоровья и предоставлению психосоциальной поддержки никогда не смогут решить проблему нехватки пищи, жилья, воды или медикаментов, однако неосызаемые психические последствия жизни в условиях кризиса также должны приниматься во внимание и устраняться, чтобы люди, семьи и общины могли справиться с жизненными трудностями, восстановиться и вернуться к нормальной жизни. Эта задача не должна отодвигаться на задний план. Она должна быть частью всех мер реагирования на чрезвычайные ситуации, в том числе на этапах обеспечения готовности к ним, обучения персонала, организации ухода и мониторинга и изучения того, какие методы работают, а какие нет.

Принятие сегодня проекта резолюции, охватывающего вопросы психического здоровья и психосоциальной поддержки, является важным шагом, но нам предстоит сделать еще много шагов. Поэтому давайте предпримем эти шаги, будучи уверенными в том, что мы не сбились с пути в том, что касается обеспечения доступа к услугам по укреплению во всем мире психического здоровья и оказанию психосоциальной поддержки, в частности людям, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций.

Г-н Витренко (Украина) (*говорит по-английски*): Делегация Украины присоединяется к заявлениям, сделанным наблюдателем от Европейского союза (ЕС) и представителем Словении от имени ЕС (см. A/76/PV.50). В своем национальном качестве я хотел бы высказать следующие замечания.

В последние годы мы являемся свидетелями стремительного роста во всем мире гуманитарных потребностей, вызванного в основном вооруженными конфликтами, изменением климата и, в последнее время, пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). По данным Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, в следующем году во всем мире в гуманитарной помощи будут нуждаться почти 274 миллиона человек, выживание которых будет зависеть от жизненно необходимой помощи со стороны Организации Объединенных Наций. По сравнению с текущим годом эта цифра увеличится еще на 17 процентов.

В этой связи мы должны уделять особое внимание систематической работе по созданию общей устойчивой системы в области здравоохранения, как на национальном, так и на глобальном уровнях, а также необходимости принятия более комплексных ответных гуманитарных мер. Один из уроков, который мы извлекли из кризиса COVID-19, заключается в том, что в кризисные времена проблемы в области прав человека обостряются и выходят на первый план.

Поэтому, на наш взгляд, приоритетными должны быть следующие направления работы: предотвращение гендерного насилия; постковидное экономическое развитие с учетом интересов уязвимых групп населения, таких как люди, живущие в нищете, женщины, престарелые, инвалиды, внутренне перемещенные лица и дети; абсолютная нетерпимость к сексуальному насилию в условиях конфликта; защита гражданских лиц в вооруженном конфликте; политика возмещения ущерба, нанесенного гражданским лицам в результате конфликта.

На протяжении последних семи лет мы не перестаем обращать внимание делегатов на гуманитарный кризис на временно оккупированных территориях Украины, вызванный продолжающейся вооруженной агрессией со стороны Российской Федерации. С момента начала агрессии в 2014 году гражданское население, проживающее на временно оккупированных территориях Украины, несет на себе тяжелое бремя и подвергается самым пагубным последствиям действий оккупационных властей Российской Федерации.

Из-за блокирования пунктов пропуска этими властями, которые оправдывают свои преступные действия необходимостью предотвращения распространения COVID-19, граждане Украины, проживающие на временно оккупированных территориях Донбасса, не могут удовлетворить свои элементарные потребности и лишены доступа к основным услугам. К ним относятся, в частности, социальное обеспечение и пенсионные выплаты, образовательные, медицинские, административные и банковские услуги, а также вакцинация против COVID-19 вакцинами, одобренными Всемирной организацией здравоохранения.

В то же время эпидемическая обстановка и ситуация с продовольственной безопасностью на этих территориях остаются крайне сложными. Поэтому

правительство Украины призывает Организацию Объединенных Наций и международные гуманитарные организации усилить мониторинг медицинских услуг, когда они предоставляются людям, проживающим на оккупированных территориях, и сообщать о всех нарушениях оккупационными властями прав людей на жизнь и здоровье. В то же время мы благодарны за то, что в этом году, как и в предыдущие семь лет, гуманитарное сообщество оказывало помощь большому количеству нуждающихся в ней людей на территориях, в настоящее время не контролируемых правительством Украины. Правительством Украины принимаются необходимые меры для минимизации гуманитарных последствий внешней агрессии и для упрощения соответствующих административных процедур. В частности, приняты стратегия экономического развития Донецкой и Луганской областей и стратегия интеграции внутренне перемещенных лиц (ВПЛ). Украинские власти также выплачивают компенсацию за жилье, разрушенное в результате российской вооруженной агрессии, модернизируют контрольно-пропускные пункты по единым стандартам, предоставляют ВПЛ временное жилье и реализуют программу льготного ипотечного кредитования жилья.

В прошлом году для реинтеграции молодых людей с временно оккупированных территорий мы начали осуществлять специальную программу реализации их права на высококачественное высшее образование. В этом году мы также открыли подготовительные отделения со стипендией. Мы добились дальнейшего прогресса в области цифровизации и обеспечения ВПЛ и жителям временно оккупированных территорий доступа к услугам в онлайн-режиме.

Недавно было разработана национальная стратегия защиты гражданских лиц в вооруженном конфликте, отражающая приверженность Украины переходу на международные стандарты, установленные Организацией Объединенных Наций и Европейским Союзом. В то же время для решения всего круга гуманитарных проблем, возникших в результате внешней агрессии, правительство Украины нуждается в расширении сотрудничества с учреждениями Организации Объединенных Наций и другими международными гуманитарными организациями.

Речь идет о сотрудничестве по двум следующим основным направлениям — комплексное гуманитарное реагирование на временно оккупированных территориях и реализация проектов в области развития на территориях, контролируемых правительством Украины. Эти проекты предусматривают успешную интеграцию ВПЛ в принимающие общины и удовлетворение их экономических, культурных и социальных потребностей. В этой связи существует острая необходимость дальнейшей широкой поддержки международными партнерами плана гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций для Украины на 2022 год.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что для того чтобы справиться со стоящими сегодня перед нами беспрецедентными вызовам нам потребуется дать глобальный ответ на значительное ухудшение гуманитарной ситуации в мире. В этой связи надеемся, что Ассамблея примет консенсусом соответствующие проекты резолюций (A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.26 и A/76/L.27), к числу авторов которых Украина имела честь присоединиться.

Г-н Келси (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Государства-члены собираются в зале Генеральной Ассамблеи каждый год для того, чтобы обсудить глобальную гуманитарную картину, подвести итоги прошедшего года и подготовиться к будущим вызовам. Однако если сравнить прошлогодние выступления государств-членов с их сегодняшними заявлениями, то можно увидеть, что ряд тем, которые, к сожалению, нам очень хорошо знакомы, повторяются из года в год.

К ним относятся растущие беспрецедентные уровни потребностей, увеличение числа кризисов, охватывающих все новые и новые районы и носящие все более затяжной характер и рост спроса на гуманитарную помощь, все более превышающий объем имеющихся ресурсов. Поскольку конфликты, изменение климата и коронавирусная инфекция (COVID-19) продолжают провоцировать гуманитарные кризисы и оставаться в числе их главных причин, совершенно очевидно, что мы движемся в неправильном направлении. Нам нужно изменить наш подход к работе, выстроить новые партнерские отношения и создать инструменты для более эффективного прогнозирования и преодоления гуманитарных кризисов. В 2022 году Соединенное

Королевство сосредоточится на следующих трех главных направлениях: определение приоритетов, защита и предотвращение.

Во-первых, нам необходимо в первую очередь оказывать эффективную гуманитарную помощь людям, которые в ней больше всего нуждаются. Это означает, что наши меры реагирования должны быть в большей степени ориентированы на учет запросов и мнений пострадавших людей и что в нашей гуманитарной деятельности мы должны руководствоваться требованиями подотчетности, исходить из имеющихся данных и принимать экономически выгодные решения.

Во-вторых, в конфликтных и кризисных ситуациях мы должны отстаивать безопасность, достоинство и права людей, особенно женщин и девочек, которые особенно сильно страдают от гендерного насилия и жестокого обращения. Мы будем защищать и отстаивать гуманитарные принципы, нормы и стандарты, а также требовать от воюющих сторон перестать нарушать международное гуманитарное право и препятствовать доступу людей к необходимой помощи.

Наконец, мы не должны допустить, чтобы сегодняшние проблемы переросли в завтрашние кризисы. Соединенное Королевство будет добиваться от многосторонних партнеров и партнеров по развитию, миростроительству и гуманитарной деятельности, в том числе от международных финансовых организаций, чтобы они кардинально улучшили свою работу по прогнозированию и предотвращению новых кризисов и свою подготовку к ним, а также оказывали помощь в повышении жизнестойкости в ситуации затяжных и часто повторяющихся кризисов. Работа на этом направлении будет включать увеличение объема финансирования систем мониторинга и раннего предупреждения, а также плановое финансирование мероприятий по прогнозированию будущих кризисов и подготовке к ним, чтобы таким образом сократить масштабы и ослабить гуманитарные последствия кризисов.

Центральное значение с точки зрения оперативного противодействия этим проблемам имеют инновации, данные и технологии. Соединенное Королевство будет продолжать лидировать в этой области, используя наши возможности мирового класса для обеспечения того, чтобы гуманитарные организации могли планировать свою рабо-

ту и подготовиться к бедствиям и тем самым повысить шансы на спасение людей и облегчить их страдания.

Поскольку мы продолжаем сталкиваться с совокупными последствиями конфликтов, изменения климата и COVID-19, мы должны дать на них комплексный многосторонний ответ. Такой ответ предполагает использование большого массива данных и искусственного интеллекта, а также потенциала частного сектора. Он предусматривает использование климатического финансирования для урегулирования разбалансированных ситуаций. Он означает, что Организация Объединенных Наций должна в полной мере использовать все имеющиеся в ее распоряжении рычаги, а все участники процесса развития, борцы за мир и политические деятели — играть свою роль в предотвращении кризисов.

С 2015 года Соединенное Королевство в рамках гуманитарного финансирования для оказания поддержки наиболее уязвимым слоям населения во всем мире выделило более 14,5 млрд долл. США. Мы поддерживаем наши жизненно важные гуманитарные расходы на уровне более 1 млрд долл. США в год. Но, поскольку потребности стремительно растут и уже превышают имеющиеся ресурсы, нам крайне необходимо найти новые пути решения существующих проблем и использования наших средств более разумным и эффективным образом. Сосредоточившись на определении приоритетов, на защите и на предотвращении, мы сможем обеспечить более оперативное и более гибкое финансовое реагирование на гуманитарные кризисы. Соединенное Королевство в настоящее время инвестирует в меры раннего предупреждения, чтобы предотвратить дальнейшие страдания людей, уменьшить растущие гуманитарные потребности и обеспечить дальнейшее финансирование. Мы призываем все представленные здесь государства-члены последовать нашему примеру.

Г-жа Броснан (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты рады присоединиться к авторам гуманитарных проектов резолюций об укреплении координации в области гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций (A/76/L.23), о Комиссии по вопросам деятельности «белых касок» (A/76/L.24), о безопасности и защите гуманитарного персонала и защи-

те персонала Организации Объединенных Наций (A/76/L.26) и о международном сотрудничестве в области гуманитарной помощи в случае стихийных бедствий (A/76/L.27). Подтверждаем важнейшую функцию Организации Объединенных Наций, заключающуюся в удовлетворении гуманитарных потребностей во всем мире.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены беспрецедентным ростом гуманитарных потребностей. На прошлой неделе Организация Объединенных Наций опубликовала доклад под названием «Обзор гуманитарной ситуации в мире в 2022 году». Приведенные в нем цифры поражают и, к сожалению, вызывают ощущение deja vu. Ожидается, что в гуманитарной помощи и защите будут нуждаться более четверти миллиарда человек, что значительно больше, чем год назад, когда этот показатель уже побил все рекорды.

В этом году на сегодняшний день на финансирование гуманитарных планов доноры выделили порядка 18 млрд долл. США. Это весьма приличная сумма, но она составляет менее половины суммы, необходимой для финансирования реализации этих планов. Мы можем и должны делать больше. Соединенные Штаты остаются крупнейшим донором гуманитарной помощи: в 2021 финансовом году на эти цели было направлено около 13 млрд долл. США. В начале этой недели мы также объявили о своем намерении в 2022 году внести взнос в бюджет Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации.

Мы продолжаем играть свою роль в борьбе с пандемией и уделять приоритетное внимание глобальной безопасности в сфере здравоохранения. С момента вспышки коронавирусной инфекции (COVID-19) правительство Соединенных Штатов выделило более 16,2 млрд долл. США на чрезвычайную медицинскую, гуманитарную и экономическую помощь и помощь в целях развития, чтобы оказать правительствам, международным организациям и неправительственным организациям содействие в борьбе с пандемией. Эти деньги помогают спасти жизнь людей в более чем 120 странах. Мы призываем все государства-члены нашей Организации присоединиться к нам в этом благородном деле и внести свой вклад в поддержку гуманитарного реагирования.

Как подчеркнула Администратор Агентства Соединенных Штатов по международному развитию г-жа Саманта Пауэр, хотя увеличение донорского финансирования остро необходимо, чтобы выйти за рамки ставших уже привычными призывов к увеличению объема ресурсов, адаптироваться к сегодняшнему постоянно меняющемуся гуманитарному ландшафту и действительно облегчать людские страдания и устранять их коренные причины, нам нужно взять на вооружение новый подход. Такой, который усилил бы гуманитарную дипломатию.

На конфликты приходится более 80 процентов глобальных гуманитарных потребностей. К возникновению гуманитарных потребностей в подавляющем большинстве случаев приводят затяжные боевые действия, подобные тем, какие сегодня ведутся в таких странах, как Эфиопия, Йемен, Сирия, Сомали, Южный Судан и Афганистан. Противоборствующие стороны в нестабильных или затронутых конфликтом районах очень часто не способны удовлетворить запросы людей и отдают предпочтение насилию перед миром, уважением прав человека и плюрализмом. Реакция на эти конфликты должна быть политической.

Как заявил президент Байден, нам нужно вести активную дипломатическую работу. Чтобы посадить стороны за стол переговоров для прекращения конфликтов, нам нужно более эффективно участвовать в дипломатических переговорах на региональном уровне, в Организации Объединенных Наций и на двусторонней основе. Мы должны продолжать призывать все стороны конфликтов и наших партнеров к поддержке всесторонних мирных процессов, осуществляемых под руководством Организации Объединенных Наций. Назначение специальных посланников Соединенных Штатов Уэста, Лендеркинга и Фелтмана, а также исполняющего обязанности Специального посланника Годфри демонстрирует нашу приверженность установлению мира и стабильности в Афганистане, Йемене, Эфиопии, на Африканском Роге и в Сирии.

Соединенные Штаты по-прежнему обеспокоены постоянным блокированием сторонами конфликтов гуманитарного доступа, а также нападениями на гуманитарных работников и другими формами вмешательства в их деятельность, в результате чего они не всегда имеют возможность доставить по-

мощь нуждающимся в таких странах, как Эфиопия, Йемен и Сирия. В соответствии с международным правом мы должны задействовать все имеющиеся механизмы привлечения к ответственности виновных в совершении преступных нападений на медицинский и гуманитарный персонал. Обеспечение безопасности гуманитарного персонала и предоставление ему беспрепятственного гуманитарного доступа имеют решающее значение для сохранения жизни людей.

Соединенные Штаты рады присоединиться к числу авторов проекта резолюции о безопасности и защите гуманитарного персонала и защите персонала Организации Объединенных Наций. Этот проект резолюции посылает важный и своевременный сигнал солидарности многим отважным людям, которые рискуют своей жизнью ради того, чтобы оказать гуманитарную помощь миллионам людей во всем мире. Мы также высоко ценим и поддерживаем важнейшую роль местных гуманитарных работников, которые, находясь на переднем крае борьбы с гуманитарными кризисами, рискуют своими жизнями, оказывая помощь людям, часто в самых опасных и труднодоступных местах.

Соединенные Штаты также рады присоединиться к числу авторов рассматриваемых нами сегодня проектов резолюций, которые касаются координации гуманитарной помощи, аргентинской Комиссии по вопросам деятельности «белых касок» и стихийных бедствий. В этих проектах резолюций справедливо подчеркивается важность партнерства для укрепления нашего коллективного реагирования на гуманитарные кризисы.

Мы должны более эффективно устранять препятствия, которые мешают нам формировать партнерства, необходимые для расширения гуманитарного доступа и прекращения конфликтов. Работа на этом направлении предусматривает выстраивание партнерских отношений с многосторонними и региональными финансовыми учреждениями.

Мы не должны продолжать мириться с тем, чтобы бремя и риски, связанные с ликвидацией последствий конфликтов, практически полностью легли на плечи гуманитарных организаций. Во многих кризисах гуманитарные организации не только оказывают жизненно необходимую гуманитарную помощь, им также приходится подменять собой недействующие системы здравоохранения и системы

социальной защиты. Как подчеркнул Генеральный секретарь г-н Гутерриш, мы должны продолжать обеспечивать увязку гуманитарных усилий, усилий в области развития и усилий по упрочению мира для достижения общих целей и повышать эффективность каждого доллара, который выделяется на финансирование внешней помощи, чтобы она доходила до более широкого круга нуждающихся в ней людей.

Одним из ключевых компонентов гуманитарной деятельности являются защита людей, находящихся в кризисной ситуации, и оказание им помощи. Однако ни гуманитарные организации, ни государства не в состоянии предотвратить и устранить проблему сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств. Мы должны поставить во главу угла и активизировать наши коллективные усилия по реализации стратегий предотвращения и снижения рисков, поддержать пострадавших и укрепить механизмы привлечения к ответственности за сексуальную эксплуатацию, сексуальные домогательства и злоупотребление служебным положением. Соединенные Штаты очень серьезно настроены на достижение этой цели.

Пользуясь этой возможностью, Соединенные Штаты вновь заявляют, что резолюции являются документами, которые не имеют обязательной силы и которые не создают и не затрагивают права или обязательства по международному праву. Что касается нашей позиции по Сендайской рамочной программе по снижению риска бедствий на 2015–2030 годы и нашей позиции по проблеме передачи технологий, то обе эти позиции сформулированы в наших общих заявлениях от 5 и 18 ноября, соответственно, во Втором и Третьем комитетах Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят шестой сессии.

Наконец, Соединенные Штаты будут продолжать прилагать усилия для достижения существенного прогресса в продвижении в учреждениях Организации Объединенных Наций управленческой реформы, направленной на повышение эффективности, результативности и подотчетности в целях расширения охвата гуманитарной деятельностью пострадавшего населения. С учетом большого количества и остроты гуманитарных кризисов и отсутствия достаточных возможностей для реагирования на них Соединенные Штаты выступают за значительное повышение уровня координации в

рамках гуманитарной системы и за дачу совместной оценки и проведение совместного анализа, по результатам которых будут подготовлены приоритетные планы гуманитарного реагирования и гуманитарные призывы. Соединенные Штаты надеются, что это положительно скажется на работе всех учреждений Организации Объединенных Наций, занимающихся оказанием гуманитарной помощи.

Соединенные Штаты безоговорочно привержены гуманизму, многосторонности, международному сотрудничеству и обеспечению того, чтобы помощь доходила до наиболее нуждающихся в ней людей, включая уязвимые группы населения, пострадавшие от конфликтов, климатического кризиса и COVID-19.

Я благодарю Председателя Генеральной Ассамблеи за эту возможность информировать о наших приоритетах.

Г-жа Гузик (Мексика) (*говорит по-испански*): Мексика приветствует презентацию проектов резолюций о гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций (A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.26 и A/76/L.27). Мы также признательны координаторам за их усилия в ходе всего переговорного процесса.

Пользуясь этой возможностью, Мексика хотела бы поделиться своими соображениями по проекту резолюции «Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций» (A/76/L.23). Благодаря усилиям Швеции в ее качестве координатора Генеральная Ассамблея в этом проекте сформулировала свою позицию по гуманитарным последствиям пандемии коронавируса, в том числе по таким вопросам, как психическое здоровье, психосоциальное благополучие и доступ к вакцинам против нового коронавируса.

Мы также высоко оцениваем укрепление гендерной составляющей гуманитарной помощи и в рамках всей деятельности по снижению риска бедствий. Это было сделано специально в знак подтверждения того, что Ассамблея с особым вниманием относится к гуманитарным вопросам.

Вместе с тем мы глубоко сожалеем о том, что Генеральная Ассамблея не смогла достичь консенсуса относительно включения в проект пункта о гуманитарных последствиях вооруженных конфлик-

тов для детей. Мы отмечаем, что это не первый случай подобного обструкционизма, несмотря на многочисленные аргументы, подкрепленные фактологическими данными.

Не все гуманитарные ситуации связаны с ситуациями вооруженного конфликта, но все вооруженные конфликты имеют серьезные гуманитарные последствия для гражданских лиц. Вызывает тревогу то, что формулировка, о которой идет речь, касалась гуманитарного контекста серьезных нарушений, совершаемых в отношении детей в условиях вооруженного конфликта.

Иными словами, нам навязывались интересы, не имеющие ничего общего с высшими интересами ребенка — принципом, закрепленным в международном правозащитном праве. Государства-члены обязаны защищать права детей, а не подыскивать аргументы, опровергающие принципы международного права. От этого зависит благополучие более 19 миллионов детей, живущих в условиях вооруженного конфликта.

Мы настоятельно призываем государства-члены к конструктивному сотрудничеству в поиске коллективных решений на основе экспертных рекомендаций, вынесенных специалистами на местах. Мы надеемся, что в ходе будущих переговоров по такому знаковому проекту резолюции мы сможем выполнить наши обязательства перед детьми и молодыми людьми, включая тех, кто, к сожалению, продолжает страдать от гуманитарных последствий вооруженных конфликтов.

Г-н Фепулеан (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Прежде всего Новая Зеландия хотела бы поблагодарить координаторов проектов резолюций (A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.26 и A/76/L.27) за их кропотливую работу по поиску консенсуса в сложных условиях. Новая Зеландия с удовлетворением присоединилась к числу авторов гуманитарных проектов резолюций, представленных для принятия.

В ходе предыдущих прений в Генеральной Ассамблее, посвященных гуманитарной деятельности, Новая Зеландия с сожалением была вынуждена констатировать рост глобальных гуманитарных потребностей, тяжелые последствия конфликтов для гражданского населения и вопиющие нарушения международного гуманитарного права. К сожалению,

за прошедшее время ничего не изменилось. Сегодня уровень гуманитарных потребностей как никогда высок. Они по-прежнему обусловлены отсутствием политической воли к предотвращению и прекращению вооруженных конфликтов и несоблюдением четких правил ведения войны, которые были разработаны для ограничения человеческих страданий.

Гуманитарная ситуация в мире усугубляется пандемией коронавирусной инфекции. В результате гуманитарные организации вынуждены искать инновационные подходы к реагированию и дальнейшей локализации. Мы не должны упускать из виду эти достижения и должны продолжать внедрять инновации и принимать упреждающие меры для спасения жизни людей.

Глубокую тревогу вызывает рост в этом году дефицита продовольствия. Тот факт, что 142 миллиона человек сталкиваются с продовольственным кризисом, должен побудить нас всех выступить в защиту человеческого достоинства и за поиск политических путей урегулирования конфликтов и установления прочного, всеобъемлющего мира.

В современных вооруженных конфликтах особенно разрушительные последствия имеет применение в населенных пунктах оружия взрывного действия. Мы должны постоянно принимать меры для предотвращения случайного причинения вреда гражданским лицам. Если этот риск для гражданского населения не может быть существенно снижен, применения такого оружия в городах следует избегать.

Новая Зеландия по-прежнему глубоко обеспокоена постоянным игнорированием норм, регулирующих правовую защиту гуманитарного персонала, в том числе медицинских работников. Мы решительно осуждаем все акты насилия, нападения на гуманитарный персонал и угрозы в его адрес, а также атаки на больницы и другие медицинские учреждения.

Одной из гуманитарных проблем, ведущих к росту глобальных потребностей, остается изменение климата. Будучи тихоокеанским островным государством, Новая Зеландия полностью отдает себе отчет в том, какую угрозу несет с собой изменение климата. В бассейне Тихого океана его последствия дают о себе знать уже сейчас — от повышения уров-

ня моря до увеличения частоты и разрушительной силы экстремальных погодных явлений, таких как циклоны, наводнения и засухи.

Наши действия должны оцениваться не только по нашей реакции на последствия изменения климата, но и по тому, насколько серьезно мы настроены на устранение его коренных причин. Поэтому Новая Зеландия поддерживает цель Парижского соглашения по изменению климата, согласно которой во второй половине века мир должен стать углеродно-нейтральным.

Новая Зеландия вновь подчеркивает, что в ситуации гуманитарного кризиса сексуальные и репродуктивные права женщин и девочек должны находиться под такой же защитой же, как и в других гуманитарных контекстах. Право на сексуальное и репродуктивное здоровье имеют все люди, в том числе и находящиеся в условиях гуманитарного кризиса. Услуги по охране сексуального и репродуктивного здоровья должны быть доступными с самого начала кризиса. Новая Зеландия решительно выступает в поддержку права женщин и девочек на охрану сексуального и репродуктивного здоровья и других их прав во всем их многообразии, поскольку достижение гендерного равенства без реализации этих их прав невозможно.

Мы также подчеркиваем необходимость вовлечения инвалидов в процессы принятия решений по гуманитарным вопросам. В частности, особо отмечаем важную роль женщин и молодых людей с инвалидностью, а также необходимость предоставления им более широких возможностей занимать руководящие должности и принимать ответственные решения.

Глобальные гуманитарные перспективы на 2022 год неутешительны, поскольку в жизненно важной помощи будут нуждаться как никогда много людей. Гуманитарная система должна продолжать развиваться и обновляться, чтобы и далее удовлетворять предъявляемым требованиям, сохранять свою эффективность и продолжать приходить на помощь людям, находящимся в уязвимом положении. Мы по-прежнему в долгу перед теми, кто страдает от конфликтов и бедствий, и по-прежнему едины в нашем общем стремлении достигнуть прочного мира для всего человечества.

Г-жа Вебстер (Австралия) (*говорит по-английски*): Вот уже второй год COVID-19 продолжает сильно сказываться на общемировой ситуации. До сих пор большое число людей в мире не имеют доступа к вакцинам, и постоянно существует угроза появления новых штаммов вируса. Продолжающееся сокращение доходов и средств к существованию ставит многих людей, находящихся в кризисной ситуации, на грань пропасти.

Более того, многие затяжные кризисы, похоже, не ослабевают. В ряде мест конфликты разгораются с новой силой, приобретают более сложный характер и еще больше обостряются из-за изменения климата и пандемии. Особенно уязвимы к стихийным бедствиям соседи Австралии по Индо-Тихоокеанскому региону, где проживают более четырех из пяти человек, страдающих от стихийных бедствий. Из-за постоянных природных катаклизмов многие люди не в состоянии создать запасы, чтобы пережить кризис.

На фоне такой сложной ситуации наши главные цели становятся еще более важными. Мы должны продолжать поддерживать тех, кто нуждается в нашей помощи, никого не обходить вниманием и закрепить с таким трудом достигнутые успехи, особенно в деле улучшения положения женщин, девочек и инвалидов.

Австралия считает, что для реализации этих целей решающее значение имеют взаимодействие и сотрудничество. В нынешних нестабильных условиях, сопровождающихся большими переменами в нашей жизни, как никогда важно работать сообща и соблюдать лежащие в основе нашей работы стандарты, в том числе соблюдать международное право, придерживаться беспристрастного и нейтрального подхода к оказанию гуманитарной помощи, защищать гуманитарное пространство от конфликтов и политиканства и вести борьбу с сексуальным и гендерным насилием.

Тем не менее Австралия признает, что гуманитарная помощь сама по себе не решает проблему. Мы должны найти политические решения, привлечь воюющие стороны к ответственности за нарушение международного гуманитарного права и обеспечить гуманитарный доступ. Австралия уделяет все больше внимания оптимальным способам добиться в рамках гуманитарной система сдвига в сторону упреждающих гуманитарных

действий, чтобы спасти жизни людей, защитить ресурсы и сохранить достижения в области развития.

Мы также должны продвигать нашу работу в рамках взаимосвязи гуманитарной деятельности, развития и мира, расширять возможности местных организаций, в том числе женских, а также гарантировать женщинам право на охрану их сексуального и репродуктивного здоровья и доступность и финансовую приемлемость таких услуг.

Поскольку пандемия COVID-19 вступает в свой третий год, Австралия будет продолжать участвовать в глобальных усилиях по обеспечению равного доступа к вакцинам, от которых зависит жизнь людей. Мы взяли на себя обязательство к 2022 году предоставить странам Тихоокеанского региона и Юго-Восточной Азии 60 миллионов доз вакцин. Мы уже отправили в эти страны 10 миллионов доз. Мы также оказываем странам всестороннюю поддержку, в частности осуществляем подготовку медицинских работников, поставляем холодильные камеры, организуем информационные кампании для общественности и консультируем по техническим вопросам политиков и представителей регулирующих органов.

Кроме того, Австралия перечислила 130 миллионов австралийских долларов в бюджет Механизма по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19, который участвует в закупках вакцин и распространяет их в 92 странах с низким и средним уровнем дохода.

На фоне мрачной перспективы рекордного роста гуманитарных потребностей в 2022 году, не могут не радовать некоторые позитивные перемены, произошедшие в прошлом году. Поскольку ограничения на поездки за границу по-прежнему сдерживают нашу мобильность, Австралия все больше полагается на местные условия. Это открывает новые возможности перед местным руководством и приводит к росту влияния местных игроков в выработке приоритетов и принятии решений.

В сентябре 2022 года в партнерстве с Управлением Организации Объединенных Наций по снижению риска бедствий Австралия будет иметь честь принимать Азиатско-Тихоокеанскую конференцию по снижению риска бедствий на уровне министров. Эта конференция предоставит ее участникам удоб-

ную возможность проанализировать усилия по снижению рисков, поделиться накопленным опытом, узнать об инновационных и практических решениях, а странам и организациям — взять на себя новые обязательства. Главными приоритетами будут многообразие и инклюзивность, наука и технологии, при этом особое внимание будет уделено мероприятиям на местах, а также островным и прибрежным сообществам нашего региона.

В заключение я хотела бы от имени Австралии выразить Организации Объединенных Наций искреннюю признательность за ее гуманитарную деятельность и поблагодарить всех ее сотрудников, которые продолжают на местах выполнять свою работу в невероятно сложных условиях.

Г-н Тун (Мьянма) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклады (A/76/334, A/76/74, A/76/320 и A/76/376), в частности за представление Генеральной Ассамблеи обзора основных тенденций в области оказания гуманитарной помощи, а также рекомендаций для государств-членов и гуманитарных организаций.

В последние годы и в настоящее время отмечается существенный рост глобальных гуманитарных потребностей, обусловленный распространением коронавирусного заболевания (COVID-19), конфликтами, изменением климата и частыми стихийными бедствиями. Мы поддерживаем важную роль Организации Объединенных Наций в координации и осуществлении мер реагирования на растущие глобальные потребности в гуманитарной сфере.

Оказываемая Организацией Объединенных Наций гуманитарная помощь — один из наиболее заметных результатов существования Организации, ощущаемый на местах миллионами людей по всему миру. Вместе с тем у нас вызывают серьезную обеспокоенность наметившиеся тревожные тенденции — от роста числа перемещенных лиц до увеличения дефицита гуманитарного финансирования, несмотря на беспрецедентную щедрость доноров, выделивших в 2020 году 19,11 млрд долл. США.

Ряд сохраняющихся в различных регионах мира чрезвычайных гуманитарных ситуаций убедительно указывает на необходимость усиления координации и сотрудничества между государствами-членами в области оказания гуманитарной по-

мощи. Сегодня как никогда важно активизировать наши усилия по облегчению страданий миллионов людей во всем мире.

В феврале военные Мьянмы совершили незаконный переворот, в результате которого было свергнуто демократически избранное гражданское правительство. Этот незаконный акт военных спровоцировал нынешнюю искусственно созданную гуманитарную и экономическую катастрофу в Мьянме. Вскоре после переворота войска хунты развязали кампанию террора против гражданского населения, отказывающегося подчиняться установленному военными незаконному режиму.

Жертвами совершаемых военной хунтой на систематической основе по всей стране кровавых злодеяний стали более 1300 гражданских лиц. По данным Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, по состоянию на 6 декабря число внутренне перемещенных лиц, которых еще до переворота в стране насчитывалось более 330 000 человек, в период после переворота выросло еще на более чем 280 000 человек.

Количество людей, нуждающихся в гуманитарной помощи, увеличилось с 1 миллиона человек в 2020 году до 3 миллионов человек по состоянию на сегодня. По оценкам Программы развития Организации Объединенных Наций, к следующему году в результате переворота и COVID-19 за чертой бедности окажется почти половина населения Мьянмы. По данным Всемирной продовольственной программы (ВПП), в предстоящие шесть месяцев в продовольственной помощи будут нуждаться 2,6 миллиона человек. Мы с беспокойством отмечаем, что на сегодняшний день поступило только 57 процентов от общего объема средств, необходимых для реализации плана гуманитарного реагирования для Мьянмы на 2021 год.

Мьянма переживает серьезный гуманитарный кризис. Трагедия происходит на наших глазах. Военные всячески ограничивают доступ к уязвимым группам населения, нуждающимся в срочной гуманитарной помощи и защите. Если в стране будут продолжать править военные, ни о каком безопасном или беспрепятственном гуманитарном доступе не может быть и речи. Нам всем необходимо мобилизовать усилия на поиски путей доставки гуманитарной помощи нуждающимся в ней людям, в том числе с использованием каналов трансграничной помощи.

Несмотря на острейший гуманитарный кризис, военная хунта продолжает совершать грубые нарушения международного права прав человека и гуманитарного права. Только на этой неделе военные заживо сожгли 11 человек, в том числе пятерых несовершеннолетних, в Сангьянге, а в Янгоне давили машинами мирных демонстрантов, вышедших на акцию протеста в осуществление своего основополагающего права на мирные собрания. Войска хунты вторгаются на территорию учебных и медицинских учреждений, подвергая преследованиям их сотрудников, как и сотрудников гуманитарных организаций, не желающих подчиняться их незаконному режиму. Также продолжают произвольные задержания.

Сталкиваясь с растущим сопротивлением со стороны сил гражданской обороны, военные прибегают к своей обычной тактике — наказанию гражданского населения, в том числе с использованием таких методов, как массовое сожжение домов и имущества гражданских лиц, что, как показывают недавние события в штате Чин, ведет к увеличению числа перемещенных лиц.

Одним из самых серьезных нарушений гуманитарного права военными является блокирование гуманитарного доступа к нуждающимся в помощи людям вопреки многочисленным призывам Организации Объединенных Наций, в том числе Совета Безопасности. Военные подвергают гуманитарный персонал и грузы с гуманитарной помощью строгой проверке. В качестве инструментов контроля за состоянием гуманитарного пространства и передвижением сотрудников гуманитарных организаций используются бюрократические процедуры.

В настоящее время в Мьянме сложилась уникальная с точки зрения оказания гуманитарной помощи ситуация. Хочу в этой связи выразить нашу искреннюю благодарность учреждениям Организации Объединенных Наций, включая ВПП и Управление Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, за все усилия, которые они прилагают в целях оказания гуманитарной помощи и координации деятельности в этой области, и за оперативное принятие мер по преодолению последствий пандемии COVID-19. Мы будем продолжать поддерживать усилия Организации Объединенных Наций и международного сообщества по удовлетворению глобальных гуманитарных потребностей.

В заключение хочу сказать, что мы, народ Мьянмы, в это исключительно трудное для нас время по-прежнему рассчитываем на Организацию Объединенных Наций. Важнейшим условием для установления в стране мира и стабильности и оказания гуманитарной помощи нуждающимся является отстранение от власти военной хунты. Я вновь призываю в срочном порядке объединить международные и региональные усилия в целях содействия возвращению Мьянмы на путь демократии. Хочу подчеркнуть, что неспособность международного сообщества в оперативном порядке предпринять решительные действия лишь усугубит угрозы безопасности населения Мьянмы и приведет к полномасштабному конфликту в Мьянме.

Г-жа Кочйигит Грба (Турция) (*говорит по-английски*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить делегации Аргентины, Бангладеш, Европейского союза и Швеции за координацию работы по согласованию представленных сегодня на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проектов резолюций по гуманитарным вопросам (A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.26 и A/76/L.27).

Хроническая неспособность устранить основные коренные причины гуманитарных кризисов посредством принятия мер, направленных на предотвращение насилия, преследований и нарушений прав человека, по-прежнему вынуждает тысячи людей покидать свои дома и приводит к огромным гуманитарным и финансовым издержкам.

Особую тревогу вызывает тенденция к росту числа насильственно перемещенных гражданских лиц, которых сегодня в мире насчитывается более 84 миллионов человек. Нисколько не уменьшилась по сравнению с предыдущим годом и угроза возникновения таких проблем, как недоедание, голод, нехватка продовольствия и распространение различных заболеваний. И без того тяжелую гуманитарную ситуацию еще больше усугубляет пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19). Все больше людей, включая беженцев, мигрантов и внутренне перемещенных лиц, оказываются ввергнутыми в нищету, сталкиваются с лишениями, изоляцией и зависимостью, особенно в ситуациях конфликта. У нас вызывает глубокую обеспокоенность судьба миллионов ни в чем не повинных людей в Сирии, Афганистане, Мьянме и многих других местах.

Ухудшение обстановки особенно тяжело сказывается на положении уязвимых групп населения, таких как женщины и девочки, инвалиды, престарелые люди и люди с психическими расстройствами. В то же время уважение к международному праву и международному гуманитарному праву ослабевает. Гуманитарная система перегружена и функционирует на пределе возможностей.

На фоне такого мрачного положения дел на международное сообщество возлагаются четкие обязанности, в основе которых лежат гуманитарные принципы гуманности, нейтральности, беспристрастности и независимости. Международному сообществу надлежит в срочном порядке принять решительные меры для обеспечения справедливого и равноправного доступа к вакцинам против COVID-19 и их распределения. Это имеет большое значение, особенно для людей, находящихся в условиях конфликта, и для тех, кто подвергается другим формам перемещения.

В своих действиях по удовлетворению гуманитарных потребностей мы должны, не ограничиваясь рамками оказания чрезвычайной гуманитарной помощи, уделять также самое пристальное внимание разработке и реализации рассчитанной на многолетнюю перспективу программы перемен и преобразований. При этом необходимо должным образом учитывать возникающие тенденции и риски.

Удобную возможность для обсуждения новых подходов к осуществлению деятельности в гуманитарной сфере предоставил Всемирный саммит по гуманитарным вопросам. Мы должны продолжать обсуждение инновационных решений и повышать эффективность и результативность наших действий. В этой связи мы поддерживаем усилия, прилагаемые Организацией Объединенных Наций в целях изучения возможностей использования в гуманитарной системе новых технологий и данных. Нам также нужно использовать уже существующие инструменты, в частности механизмы подотчетности, для совершенствования процессов сбора данных о совершаемых нарушениях и представления соответствующей отчетности.

В своей дипломатической деятельности на международной арене Турция опирается на ориентированный на человека подход. Мы на протяжении многих лет твердо придерживаемся основанного на гуманитарных принципах подхода, неизменно

предоставляя убежище жертвам преследований, угнетения, насилия и терроризма, оказывающимся в поисках убежища на территории нашей страны.

Согласно Докладу о глобальной гуманитарной помощи за 2021 год, в 2020 году по показателю доли валового национального дохода, потраченного на международную гуманитарную помощь, Турция была самой щедрой в мире страной. Кроме того, Турция, выделившая в 2020 году более 8 млрд долл. США на официальную международную гуманитарную помощь, стала вторым крупнейшим донором в мире в этой области.

Мы оказываем гуманитарную помощь в различных частях мира с участием широкого круга партнеров по гуманитарной деятельности и развитию. Наши учреждения, включая Управление по ликвидации последствий бедствий и чрезвычайных ситуаций, Турецкое агентство по сотрудничеству и координации, Турецкое общество Красного Полумесяца, а также гуманитарные неправительственные организации оказывают помощь миллионам людей, пострадавших от антропогенных кризисов и стихийных бедствий по всему миру.

Турция, входящая в состав Консультативной комиссии Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ с момента его создания, чем мы очень гордимся, также неизменно оказывает Агентству поддержку в его деятельности, в том числе финансовую. Кроме того, в настоящее время Турция принимает у себя и обеспечивает удовлетворение потребностей 20 процентов от общего числа беженцев в мире. Таким образом, мы являемся страной, принимающей самое большое в мире количество беженцев. Мы также изыскали необходимые ресурсы для защиты от COVID-19 4 миллионов находящихся в Турции беженцев и мигрантов.

Из этого числа беженцев 3,6 миллиона — это сирийцы, которые находятся под временной защитой Турции. Они по всей стране имеют доступ к тем же бесплатным медицинским услугам, что и турецкие граждане. Несмотря на испытываемые населением нашей страны трудности в повседневной экономической жизни, мы продолжаем выдавать этим оказавшимся в уязвимом положении людям ежемесячные пособия по линии программ денежной помощи. Указанные меры призваны содействовать

повышению жизнестойкости беженцев и снижению их уязвимости, а также обеспечению для них, прежде всего для женщин и детей, достойных условий жизни.

В Сирии мы предоставляем помощь и защиту людям, находящимся на непосредственно прилегающей к нашей границе территории, в том числе жертвам жестокого насилия и неизбирательных нападений. На северо-западе страны 4 миллиона гражданских лиц, теснящихся на узкой территории вдоль наших границ, зависят от осуществляемых Турцией трансграничных поставок гуманитарной помощи. По этим каналам, помимо жизненно важной гуманитарной помощи, сирийцам, включая сирийских детей, были доставлены более 1,1 миллиона доз вакцин против COVID-19 и более 165 000 доз детских вакцин, в которых они остро нуждаются.

В своих усилиях по реализации указанных комплексных гуманитарных программ мы тесно взаимодействуем на местах, в стремлении обеспечить оказание помощи миллионам людей, с гуманитарным персоналом Организации Объединенных Наций и другими партнерами. Мы очень высоко ценим установившиеся между нами партнерские отношения и признательны нашим партнерам за их мужество и самоотверженность.

Г-н Омар (Сомали) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Генерального секретаря за представление Ассамблее информативных докладов об укреплении координации в области гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций, включая специальную экономическую помощь (A/76/334, A/76/74, A/76/320 и A/76/376).

23 ноября Совет министров федерального правительства Сомали в связи с опустошительной засухой ввел в стране чрезвычайное положение, о чем президент Мохамед Абдуллахи Мохамед Фармаджо сообщил во время теледебатов. Эта засуха в Сомали затронула более 4 279 000 сомалийцев, или почти 36 процентов населения страны. В 66 из 74 округов в результате чрезвычайной ситуации, вызванной засухой, свои дома были вынуждены покинуть примерно 208 664 человека, причем эта цифра быстро растет по всей стране на фоне очередного прогноза, согласно которому в начале 2022 года количество осадков будет, как ожидается, ниже среднего уровня.

Сложившаяся в результате засухи чрезвычайная ситуация выявляет все новые аспекты существующей уязвимости к опасным рискам, приведшей к гибели людей и домашнего скота, обострению проблемы отсутствия безопасности, серьезным последствиям для здоровья людей и усилению воздействия существующих факторов риска, таких как пандемия коронавирусного заболевания. Кроме того, ожидается, что к концу года 1,2 миллиона детей в возрасте до 5 лет будут страдать от острого недоедания, а более 200 000 из них — от тяжелой формы недоедания.

В целях повышения согласованности и эффективности ответных мер Национальный комитет по реагированию на засуху ведет активную работу по укреплению координации и сотрудничества в рамках усилий, которые правительство Сомали и ключевые заинтересованные стороны, включая гуманитарных партнеров и частный сектор Сомали, прилагают для совместного реагирования на чрезвычайную ситуацию, связанную с засухой. Несмотря на финансовые трудности, правительству Сомали удалось мобилизовать на эти цели 1 млн долл. США. Министры правительства также согласились на 20-процентное сокращение их ежемесячных зарплат на неопределенный срок, который будет в дальнейшем уточняться.

Мы высоко оцениваем проделанную Ассамблей работу по подготовке нынешней и предыдущих резолюций об укреплении координации в области гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций, включая специальную экономическую помощь. Представители частного сектора Сомали заявили о своем намерении выделить 2 млн долл. США на поддержку этих усилий. Активное участие в сборе средств продолжает принимать и сомалийская диаспора; кроме того, мы поддерживаем постоянные контакты с традиционными и нетрадиционными донорами.

В этой связи мы рады сообщить, что при поддержке правительства Швеции, Шведского агентства международного сотрудничества в целях развития и Всемирного банка в Сомали идет подготовка к официальному открытию Национального центра по чрезвычайным операциям, который станет национальным штабом по координации всех мер реагирования в связи с чрезвычайными ситуация-

ми и стихийными бедствиями, а также работы по обеспечению готовности к ним. Эта деятельность имеет исключительно большое значение с точки зрения реализации закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций принципов. Для создания надлежащего потенциала по преодолению последствий регулярно возникающих чрезвычайных гуманитарных ситуаций Генеральная Ассамблея должна на постоянной основе принимать меры по содействию формированию и укреплению устойчивых учреждений, уполномоченных заниматься разработкой и осуществлением эффективной политики в соответствии с международными стандартами.

Следует отметить, что в условиях гуманитарных кризисов наибольшему риску подвергается молодежь, что обусловлено воздействием целого ряда вызванных последствиями этих кризисов проблем — от нехватки питания, ведущей к преждевременной смерти, до длительного перерыва в обучении. Кроме того, как отмечается в докладе Генерального секретаря, в Сомали от наводнения в прошлом году пострадали 1,6 миллиона человек, при этом 35 человек погибли и 900 000 человек стали перемещенными лицами (см. A/76/376).

В результате обрушившегося на страну циклона «Гати», который, по некоторым оценкам, был самым мощным за всю историю Сомали и затронул более 120 000 человек, 42 000 человек были вынуждены покинуть свои дома и сложились условия, благоприятствующие активному размножению пустынной саранчи.

Эта порожденная сочетанием сразу нескольких бедствий тройная угроза служит суровым напоминанием о том, что разные страны в различной степени подвержены негативному воздействию изменения климата и что этот процесс порождает сложные и взаимосвязанные последствия, усугубляющие существующую уязвимость.

Сомали высоко оценивает усилия, которые система Организации Объединенных Наций и гуманитарные организации прилагают для координации и оказания гуманитарной помощи, а также для оперативного реагирования на пандемию коронавирусного заболевания (COVID-19). Сомали воздает должное гуманитарному и медицинскому персоналу за его самоотверженность на переднем крае гуманитарной деятельности. Сомали решительно поддерживает работу, которую Организация Объ-

единенных Наций проводит для координации международной гуманитарной помощи и глобального сотрудничества в борьбе с COVID-19.

В заключение хочу отметить, что от национальных бедствий не застрахована ни одна страна, но ни одна страна не должна преодолевать их последствия в одиночку.

Г-н Бен Нафтали (Израиль) (*говорит по-английски*): Израиль гордится тем, что является соавтором некоторых из проектов резолюций, представленных по данному пункту повестки дня (A/76/L.24 и A/76/L.27). Мы высоко оцениваем усилия и действия персонала системы гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций, которому приходится работать в трудных, зачастую непредсказуемых и даже невыносимых условиях.

За прошедшие десятилетия Израиль оказал помощь более чем 140 странам и тем самым спас тысячи жизней. Мы предоставляем помощь даже гражданам стран, которые, к сожалению, Израиль пока не признают. Зачастую одними из первых на месте землетрясения, наводнения, вспышки голода и других стихийных бедствий оказываются сотрудники подразделений израильского Командования тыла. Руководство предпринимаемыми нами в самых различных уголках мира усилиями по оказанию помощи и содействию развитию осуществляет Израильское агентство по международному сотрудничеству в целях развития (МАШАВ).

Всего несколько месяцев назад, когда на Гаити произошло мощное землетрясение, чтобы помочь спасти тысячи жизней, группы израильских специалистов были направлены в эту страну для оказания помощи в поставке чистой воды, электроэнергии и медицинских препаратов. И это не было первым случаем направления израильских специалистов на Гаити для оказания помощи, — они одними из первых прибыли в страну после разрушительного землетрясения 2010 года.

МАШАВ также ежегодно организует курсы для слушателей из развивающихся стран. Многие из этих курсов посвящены сельскому хозяйству и образованию, а на других изучаются методы и средства повышения готовности к бедствиям и устойчивости к потрясениям. В частности, организуются курсы по вопросам общественного здравоохранения и обеспечения готовности медицинских систем

к работе по устранению последствий инцидентов с большим числом пострадавших. Кроме того, МАШАВ во всей своей деятельности уделяет большое внимание вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Израиль серьезно относится к своим обязанностям члена мирового сообщества. В духе рассматриваемых сегодня проектов резолюций мы обязуемся и впредь прилагать неустанные усилия в целях оказания помощи нуждающимся во всем мире.

Что касается замечаний иранской делегации (см. A/76/PV.50), то представляется нелепым, что Иран, сплошь и рядом нарушающий нормы гуманитарного права и права прав человека, решил выступить с нападками на Израиль, мирового лидера в области гуманитарной помощи. Международному сообществу необходимо безотлагательно принять решительные меры для того, чтобы остановить иранскую угрозу и не допустить гуманитарной катастрофы, которой всякий раз заканчиваются попытки иранского режима подчинить своему пагубному влиянию территорию от Красного моря до Средиземного.

Г-н Карасо (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Миллиону афганских детей в ближайшие месяцы грозит голод, и аналогичная ситуация складывается в Йемене, Эфиопии, Мадагаскаре, Гаити и многих других местах. Серьезная угроза голода нависла над 45 миллионами человек, но ее можно остановить, и мировое сообщество в состоянии это сделать.

Рассматриваемые сегодня Ассамблеей проекты резолюций показывают, что у нас есть для этого необходимые аналитические данные, средства и «дорожная карта». Мы не должны допустить, чтобы достижению поставленной цели помешало отсутствие твердой решимости. Давайте возьмемся за дело прямо сегодня, прямо сейчас!

Ведь в условиях, когда миллионы людей страдают от голода, ни мира, ни устойчивого развития добиться не удастся. Давайте прямо сейчас примем решение, что главная задача Организации Объединенных Наций — это бороться с голодом повсюду, где существует такая проблема. Давайте сделаем все для сохранения жизни миллионов людей повсюду, где в этом есть необходимость. Давайте дадим им продовольствие, в котором они нуждаются!

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Г-н Абу Шавеш (Палестина) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить от имени Государства Палестина с заявлением по этому очень важному пункту повестки дня, касающемуся укрепления координации в области гуманитарной помощи и помощи в случае бедствий, предоставляемой Организацией Объединенных Наций, включая специальную экономическую помощь, в частности по подпункту b), который касается помощи палестинскому народу. В этой связи я хотел бы вновь выразить Генеральному секретарю и его команде признательность за доклад, озаглавленный «Помощь палестинскому народу» (A/76/78).

Бесконечный список нарушений, совершаемых в ходе многолетней израильской оккупации, с первого ее дня включает, среди прочего, конфискацию земли, уничтожение инфраструктуры и имущества, а также сельскохозяйственных угодий и водозаборных скважин, снос домов, установление жестких ограничений на передвижение людей и товаров, эксплуатацию природных ресурсов, а также блокирование палестинцам доступа к 63 процентам территории Западного берега, на которой находится основная часть сельскохозяйственных угодий и источников воды. Кроме того, Израиль, забирая ежегодно на свои нужды 75 процентов от общего объема экологически допустимого отбора подземной воды из прибрежного водоносного горизонта, оставляет Газе очень небольшое ее количество. Все эти нарушения подрывают палестинскую экономику и перспективы ее восстановления и развития.

Длинный список нарушений Израиля бесспорно является результатом бездействия и безнаказанного грубого нарушения им международного права, Устава Организации Объединенных Наций и бесчисленных резолюций, из которых более 800 резолюций Генеральной Ассамблеи и 80 резолюций Совета Безопасности до сих пор остаются невыполненными.

В последнем докладе Экономического и Социального Совета (A/76/94) указывается, что нынешняя пандемия коронавирусной инфекции нанесла удар по и без того ослабленной палестинской экономике и усугубила тяжелые экономические условия

на оккупированной палестинской территории. В последнем докладе Конференции Организации Объединенных Наций по торговле и развитию также отмечается, что в 2020 году палестинская экономика сократилась на 11,5 процента, что является вторым по величине экономическим спадом с момента создания Палестинской национальной администрации в 1994 году. Валовой внутренний продукт (ВВП) на душу населения на Западном берегу в 2020 году сократился на 13,4 процента, а в 2019 году на Западном берегу были зарегистрированы самые низкие с 2003 года темпы экономического роста.

Кроме того, в докладе Экономического и Социального Совета отмечается, что таможенный налог и налог на добавленную стоимость, которые взимаются Израилем, оккупирующей державой, для Палестинской национальной администрации, составляют до 75 процентов доходов Палестины и что неурегулированность финансового спора с Израилем по поводу доходов от взимания таможенных пошлин наносит сильный удар по палестинской экономике. В этой связи мы призываем международное сообщество заставить Израиль, оккупирующую державу, отказаться от применяемой им на регулярной основе практики удержания налогов и таможенных сборов, поступления от которых причитаются палестинскому народу. Такая практика грубо нарушает международное право и Женевскую конвенцию, запрещающую разграбление ресурсов оккупированного народа. Совершенно очевидно, что последствия этих фискальных потерь, сокращение ВВП на душу населения, тенденция к снижению иностранной помощи и сохраняющийся крайне высокий уровень безработицы, а также хронический бюджетный дефицит приводят к расширению масштабов и углублению нищеты.

Хотим еще раз выразить нашу глубокую признательность и благодарность всем учреждениям и программам Организации Объединенных Наций, которые продолжают оказывать палестинскому народу жизненно важную помощь. Мы также признательны всем донорам и выражаем им глубочайшую благодарность за их поддержку и помощь.

Мы безоговорочно признаем важность консенсусной позиции Генеральной Ассамблеи по ежегодно представляемому Европейским союзом в качестве одного из его соавторов проекту резолюции «Помощь палестинскому народу» и подтверж-

даем нашу признательность в этой связи. Эта поддержка помогает смягчать серьезные проблемы, с которыми сталкиваются наше правительство и наш народ в условиях более чем полувековой израильской оккупации. Ситуация, которая давно считается недопустимой и несправедливой, требует не только принятия срочных гуманитарных мер, но и безотлагательного использования государствами имеющихся в их распоряжении дипломатических, политических и правовых механизмов, чтобы заставить Израиль, оккупирующую державу, прекратить свои военные преступления и нарушения прав человека, а также положить конец режиму длительной колониальной оккупации и своей политике апартеида.

Настало время принять меры для прекращения всех нарушений, совершаемых Израилем в отношении палестинского народа, и проложить путь к достижению справедливого урегулирования на основе международного права и соответствующих резолюций, включая резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности. Мы твердо верим, что при поддержке международного сообщества и благодаря стойкости палестинского народа мы сможем добиться осуществления наших национальных чаяний и прав в независимом, суверенном государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Я предоставляю слово наблюдателю от Международного комитета Красного Креста.

Г-жа Куртуа (Международный комитет Красного Креста) (*говорит по-английски*): Когда два года назад вспыхнула пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19), миллионы людей внезапно столкнулись с локдаунами, закрытием границ, ограничениями на передвижение, невозможностью видеться с близкими и навещать их, товарным дефицитом, полным или почти полным коллапсом систем здравоохранения, потерей работы, экономическими трудностями, политической и финансовой нестабильностью. Многие из этих проблем по-прежнему являются реальностью для миллионов людей, затронутых вооруженными конфликтами и другими ситуациями насилия, — реальностью, которую крупнейшая за столетие чрезвычайная ситуация в области общественного здравоохранения не создала, а лишь усугубила.

При этом в мире не стихают войны, увеличивается число разворачивающихся в густонаселенных городских районах конфликтов, которые приводят к массовым жертвам и большим разрушениям, а также лишают все большее число людей источников средств к существованию и доступа к основным услугам. В этом непросто контексте Международный комитет Красного Креста (МККК) хотел бы донести до государств три ключевых послания.

Во-первых, мы не должны допускать коллапса систем. С гуманитарной точки зрения императивом является мобилизация коллективных действий, направленных на усиление защиты и поддержку механизмов предоставления основных услуг в районах, затронутых конфликтом. Пандемия поставила этот императив в центр внимания, но он не нов. Гуманитарные организации, включая МККК, на протяжении многих лет оказывают содействие в поддержании функционирования систем здравоохранения, водоснабжения и санитарии, которые играют настолько важную роль в жизни столь большого числа людей, что их коллапс недопустим. Гуманитарная деятельность — это не только оказание чрезвычайной помощи и предоставление защиты в острых кризисных ситуациях, это также деятельность, которая необходима для обеспечения населения возможности удовлетворять свои основные потребности и иметь доступ к основным услугам в условиях затяжных конфликтов. Мы будем продолжать делать все возможное для предотвращения катастрофических гуманитарных последствий для миллионов людей, но нам нужна помощь.

Нам необходимо активизировать усилия по обеспечению соблюдения международного гуманитарного права и выполнению резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, направленных на защиту и поддержку функционирования основных служб, в частности резолюции 2286 (2016) Совета Безопасности о защите медицинской деятельности и резолюции 2573 (2021) Совета Безопасности о защите объектов, необходимых для выживания гражданского населения.

Кроме того, нам нужно, чтобы в условиях нестабильности и конфликтов в работу своевременно и решительно включались другие игроки. Важная роль в усилении и расширении масштабов воздействия гуманитарной деятельности и в предотвращении коллапса основных служб и систем отводит-

ся субъектам, занимающимся вопросами развития. МККК, руководствуясь принципом взаимодополняемости, готов продолжать сотрудничать с указанными субъектами в их усилиях по изысканию путей оказания помощи на местах в кризисных ситуациях. Мы также будем продолжать тесно сотрудничать с другими организациями в контексте усилий, направленных на усиление адаптации к изменению климата в охваченных конфликтами районах, прежде всего посредством системных инвестиций.

Во-вторых, мы не можем никого оставлять без внимания. Везде, где мы работаем, есть целые районы, до которых трудно добраться и население которых находится в полной изоляции или до него никому попросту нет дела. Мы должны обеспечить, чтобы никто из тех, кто живет в условиях затяжного перемещения, находится в заключении, живет в отдаленных районах или районах, контролируемых негосударственными вооруженными группировками, или подвергается остракизму, не остался без внимания, и эта задача является нравственным императивом и воплощением наших общечеловеческих идеалов. Труднодоступные районы — это те места, где мы должны присутствовать и действовать. Поэтому оказание помощи людям, проживающим в этих районах, и принятие всех мер для обеспечения им защиты является для МККК неоспоримым приоритетом.

Государствам нужно противодействовать утверждению подходов, ведущих к изоляции и пренебрежению, и находить долгосрочные решения для устранения таких ситуаций, как только они возникают. В этой связи МККК призывает обеспечить, как внутри стран, так и на межстрановом уровне, равноправный доступ к вакцинам во время пандемии COVID-19 и призывает государства воспользоваться этой возможностью для укрепления медицинских систем в самых труднодоступных районах. Мы также настоятельно призываем все государства продолжать прилагать коллективные усилия для обеспечения и поддержки быстрого и беспрепятственного гуманитарного доступа к населению в условиях вооруженного конфликта.

В-третьих, нам необходимо пространство для работы. Хотя понятие «гуманитарное пространство» может толковаться по-разному, все знают, к чему приводит отсутствие гуманитарного пространства. Гуманитарные усилия слишком часто

сдерживаются санкциями и антитеррористическим законодательством. МККК осуждает все акты терроризма. Такие акты противоречат основному принципу гуманности.

Вместе с тем мы считаем необходимым предусматривать в резолюциях о санкциях и о борьбе с терроризмом, а также в национальном законодательстве хорошо продуманные положения о гуманитарных исключениях, с тем чтобы у нас была возможность выполнять наш гуманитарный мандат и оказывать поддержку нуждающемуся населению. Мы взаимодействуем с государственными и негосударственными субъектами, признанными и де-факто властями не в целях их поддержки или придания им легитимности, а потому что в их руках находится судьба мирного населения. У этих субъектов имеются обязанности и обязательства по отношению к гражданскому населению, и государства уполномочили нас взаимодействовать со всеми сторонами-носителями таких обязанностей и обязательств.

Мы настоятельно призываем государства в соответствии с международным гуманитарным правом предусматривать в режимах санкций и контртеррористических мерах четкие гуманитарные исключения, призванные обеспечивать поддержку и продвижение беспристрастной гуманитарной деятельности, — и недопущение возведения на ее пути препятствий или ее криминализации — в том числе в районах, контролируемых негосударственными вооруженными группировками, признанными как террористические или включенными в санкционные режимы. Давайте не будем пытаться создать атмосферу условного гуманизма, ибо это поставит под угрозу истинный гуманизм!

Если мы не в состоянии обеспечить безопасное функционирование основных служб, защитить беспристрастные гуманитарные пространства или людей, живущих в условиях конфликта и в других ситуациях насилия, — даже сейчас, в условиях глобальной пандемии и климатического кризиса, — то на какую оценку истории нам можно рассчитывать? Все мы, включая тех, кто живет в условиях конфликта, страстно мечтаем о безопасном и стабильном будущем, но это будущее будет под угрозой, если мы не начнем действовать прямо сейчас.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Я предоставляю слово наблюдателю от Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца.

Г-жа Гукасян (Международная федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную возможность выступить перед Генеральной Ассамблеей от имени Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца и ее 192 национальных обществ.

Мировые лидеры на протяжении всего года, выступая с этой трибуны, обращают наше внимание на тяжелые многоаспектные последствия пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), климатического кризиса и других гуманитарных чрезвычайных ситуаций. Эти накладывающиеся друг на друга и множасьщиеся кризисы порождают бесчисленные широкомасштабные и долгосрочные социально-экономические последствия и усугубляют существующее неравенство.

Уже ясно, что пандемия COVID-19 сводит на нет успехи, достигнутые в области развития за последние десятилетия. Некоторые страны, возможно, смогут обратить вспять эту тенденцию благодаря активному экономическому восстановлению, но в странах с низкими темпами экономического роста высокий уровень бедности может сохраниться на долгие годы.

Мы также много раз слышали, что этот кризис затрагивает нас всех и что нас объединяет наше обещание никого не оставлять без внимания. К сожалению, в этом вопросе слишком много риторики и слишком мало конкретных действий. Сотрудники и добровольцы Красного Креста и Красного Полумесяца, многим из которых приходится работать на самых передовых рубежах, прекрасно знают, что некоторые общины несоразмерно больше других страдают от изменения климата, пандемии и их побочных последствий и становятся более уязвимыми к ним.

В контексте порожденного COVID-19 гуманитарного кризиса с самого начала отмечается глубокое хроническое неравенство как в плане степени подверженности соответствующим рискам, так и с точки зрения реакции мирового сообщества. Наименьшие шансы получить необходимую им медицинскую, финансовую и социальную поддержку

имеют мигранты, беженцы и лица, проживающие в странах с недостаточно обеспеченными ресурсами системами здравоохранения или подверженных нестабильности.

Результаты проведенного нами исследования указывают на то, что пандемия негативно отразилась, в первую очередь, на доходах женщин. Помимо этого, женщины по-прежнему должны заниматься своими домашними делами, в том числе ухаживать за больными COVID-19, в результате чего они подвергаются повышенному риску инфицирования. Результатом введения локдаунов и вызванной ими социальной изоляции стало то, что женщины, лишившись многих инструментов защиты, теперь рискуют стать жертвами сексуального и гендерного насилия.

Пандемия COVID-19 вспыхнула не в вакууме. Ее разрушительные последствия показали, насколько тесно переплетаются существующие и новые кризисы и как они повышают уязвимость. Многие общины по всему миру, пытающиеся противодействовать пандемии COVID-19, в то же время продолжают страдать от последствий изменения климата. По данным МФКК, в 2020 году было зарегистрировано 132 экстремальных погодных явления, 92 из которых совпали по времени с пандемией COVID-19. Эти одновременные кризисы оказывают несоразмерно сильное воздействие на людей, которые, находясь в наиболее уязвимом положении и страдая от климатического кризиса, вынуждены помимо этого заниматься также устранением непосредственных последствий COVID-19 для их здоровья и реализацией мер по сдерживанию его распространения.

Кроме того, двуединый кризис COVID-19 и изменения климата ведет также к увеличению потребности в охране психического здоровья, усиливая тем самым до предела нагрузку на системы здравоохранения. Из нашего опыта оперативной работы мы знаем, что предоставление людям, затронутым этими одновременными кризисами, своевременного и устойчивого доступа к услугам в сфере охраны психического здоровья и психосоциальной поддержки имеет принципиально важное значение. При этом неперенным условием обеспечения оперативного и эффективного предоставления таких услуг является наличие гибкого и стабильного финансирования деятельности государственных,

местных и общинных служб психосоциальной поддержки и охраны психического здоровья, занимающихся удовлетворением целого ряда потребностей в плане охраны психического здоровья.

Такие катаклизмы уже не редкость. И крупные кризисы — климатические бедствия и пандемии — будут происходить все чаще и чаще. Позвольте мне в этой связи поделиться тремя соображениями.

Во-первых, обеспечение равноправного доступа к вакцинам против COVID-19 и основным медицинским услугам — это и гуманитарный императив, и единственный способ покончить с пандемией. Обеспечение вакцинации на равноправной основе является моральным императивом, и поэтому, руководствуясь нашими общечеловеческими идеалами, мы должны мобилизовать коллективные усилия с целью предоставить каждому человеку возможность вакцинироваться, при уделении первоочередного внимания лицам, относящимся к группам высокого риска и уязвимым группам. Но прекращение пандемии — это не просто наращивание объема вакцин, это также обеспечение наличия в странах соответствующей инфраструктуры и человеческих ресурсов, необходимых для вакцинации людей, при соблюдении принципа их полного согласия. Нам необходима медицинская инфраструктура, обеспечивающая равноправие в плане доступа к мерам профилактики и лечения, в том числе заболеваний, которые уже поддаются вакцинопрофилактике, а также тех, с которыми мы можем столкнуться в условиях той или иной чрезвычайной ситуации в области здравоохранения в будущем.

Во-вторых, вспышки заболеваний начинаются и заканчиваются в общинах. Из опыта принимавшихся нами мер в контексте борьбы с ВИЧ, Эболой, H1N1 и COVID-19 мы знаем, что во времена глобального кризиса решающее значение имеют доверие и мобилизация общин и что с самого начала и на протяжении реализации всех ответных мер мы должны привлекать местные общины в качестве партнеров по их разработке и осуществлению. Наши 192 общества Красного Креста и Красного Полумесяца участвуют в жизни своих общин до, во время и после кризисов. Им лучше других известны существующие специфические барьеры и пути их преодоления, а также инструменты, которые могут быть задействованы для удовлетворения потребностей труднодоступных общин.

В-третьих, вводившиеся в условиях пандемии COVID-19 локдауны и противоэпидемические меры продемонстрировали возможность адаптации гуманитарной деятельности к местным условиям без международного участия. COVID-19 еще ярче высветил очевидное преимущество местных организаций, включая национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца, которые могут оперативно реагировать на беспрецедентные вызовы кризиса, объединяющего в себе чрезвычайные ситуации в областях здравоохранения, экономики, прав человека и в социальной сфере. Мы должны прилагать совместные усилия для мобилизации необходимых ресурсов, которые позволяли бы местным субъектам оказывать помощь маргинализированным общинам и тем, кто больше всего страдает от пандемии.

МФКК и наши национальные общества Красного Креста и Красного Полумесяца преисполнены решимости во взаимодействии с правительствами и общинами содействовать созданию стрессоустойчивых систем социальной защиты, повышению устойчивости уязвимых общин к потрясениям, привлечению местных субъектов к оказанию поддержки и финансированию соответствующих усилий и обеспечению их участия в них.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего в прениях по данному пункту повестки дня.

Сейчас мы приступаем к рассмотрению проектов резолюций A/76/L.23, A/76/L.24, A/76/L.25, A/76/L.26 и A/76/L.27. Делегациям, желающим выступить с заявлениями по мотивам голосования до голосования по любому из этих проектов резолюций или по всем сразу, предлагается сделать это сейчас в рамках одного выступления.

Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/76/L.23, озаглавленному «Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций».

Слово имеет представитель Секретариата.

Г-н Накао (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы сообщить, что после внесения проекта резолюции A/76/L.23 к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в этом документе, присоединились также следую-

щие страны: Афганистан, Албания, Андорра, Ангола, Бангладеш, Многонациональное Государство Боливия, Босния и Герцеговина, Буркина-Фасо, Чад, Колумбия, Коста-Рика, Эквадор, Гамбия, Гана, Индия, Индонезия, Кения, Мадагаскар, Малави, Мальдивские Острова, Монако, Нигерия, Северная Македония, Палау, Панама, Филиппины, Катар, Республика Молдова, Сан-Марино, Сербия, Тувалу, Украина и Уругвай.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/76/L.23?

Проект резолюции A/76/L.23 принимается (резолюция 76/124).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/76/L.24, озаглавленному «Комиссия по вопросам деятельности «белых касок»: участие добровольцев в деятельности Организации Объединенных Наций в области гуманитарной помощи, восстановления и технического сотрудничества в целях развития».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

Г-н Накано (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить о том, что после представления данного проекта резолюции к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в документе A/76/L.24, присоединились следующие страны: Албания, Андорра, Бахрейн, Беларусь, Буркина-Фасо, Центральноафриканская Республика, Кипр, Египет, Гамбия, Гана, Индонезия, Италия, Ямайка, Иордания, Казахстан, Ливан, Маврикий, Монголия, Нигерия, Северная Македония, Палау, Филиппины, Сент-Люсия, Сан-Марино, Сербия, Сейшельские Острова, Южный Судан, Тимор-Лешти, Того, Тунис, Турция и Украина.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/76/L.24?

Проект резолюции A/76/L.24 принимается (резолюция 76/125).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/76/L.25, озаглавленному «Помощь палестинскому народу».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

Г-н Накано (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить о том, что после представления данного проекта резолюции к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в документе A/76/L.25, присоединились следующие страны: Андорра, Гамбия, Монако, Сан-Марино и Сербия.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/76/L.25?

Проект резолюции A/76/L.25 принимается (резолюция 76/126).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/76/L.26, озаглавленному «Безопасность и защита гуманитарного персонала и защита персонала Организации Объединенных Наций».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

Г-н Накано (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить о том, что после представления данного проекта резолюции к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в документе A/76/L.26, присоединились следующие страны: Гамбия, Гватемала, Иордания, Палау, Папуа-Новая Гвинея, Руанда, Сан-Марино, Сербия, Южный Судан, Тунис и Украина.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/76/L.26?

Проект резолюции A/76/L.26 принимается (резолюция 76/127).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/76/L.27, озаглавленному «Международное сотрудничество в области гуманитарной помощи в случае стихийных бедствий — от чрезвычайной помощи к развитию».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

Г-н Накано (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить, что со времени представления данного проекта резолюции к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в документе A/76/L.27, присоединились следующие страны: Албания, Андорра, Армения, Австралия, Бельгия, Босния и Герцеговина, Болгария, Канада, Хорватия, Дания, Финляндия, Франция, Германия, Греция, Исландия, Ирландия, Израиль, Италия, Япония, Мальта, Мексика, Монако, Черногория, Нидерланды, Новая Зеландия, Норвегия, Палау, Польша, Португалия, Республика Молдова, Румыния, Российская Федерация, Сан-Марино, Сербия, Словения, Швеция, Швейцария, Турция, Украина, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/76/L.27?

Проект резолюции A/76/L.27 принимается (резолюция 76/128).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Прежде чем предоставить слово делегациям, желающим выступить с разъяснением позиции после голосования, позвольте мне напомнить делегациям о том, что выступления с разъяснением мотивов ограничиваются 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

Г-н Хатем (Бахрейн) (*говорит по-арабски*): Я имею честь выступать с этим заявлением от имени государств — членов Совета сотрудничества стран Залива (ССЗ), а именно Объединенных Арабских Эмиратов, Королевства Саудовская Аравия, Султана Оман, Государства Кувейт, Государства Катар и моей страны, Бахрейна.

Государства — члены ССЗ хотели бы выразить свою благодарность и признательность делегации Швеции за представление проекта резолюции A/76/L.23. Делегации государств ССЗ присоединились к консенсусу по данному проекту резолюции, озаглавленному «Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций», исходя из важности соответствующего вопроса.

Что касается вопросов сексуального и репродуктивного здоровья, а также сексуальных прав, особенно если учесть содержание пунктов 62 и 63 проекта резолюции, наши государства рассматривают эти вопросы в соответствии с нашим национальным законодательством и религиозными и культурными ценностями нашего общества.

Г-жа Кармазинская (Российская Федерация): Наша делегация присоединилась к консенсусу при принятии резолюции 76/127, озаглавленной «Безопасность и защита гуманитарного персонала и защита персонала Организации Объединенных Наций».

Традиционной остается и наша позиция по Международному уголовному суду (МУС). Работа данного органа, по нашему глубокому убеждению, сохраняет свою неэффективность и чрезмерную однобокость. Именно поэтому Россия отозвала свою подпись под Римским статутом в 2016 году после того, как стало очевидно, что Суд не оправдал возложенных на него надежд и не стал подлинно независимым и авторитетным органом международного правосудия.

С учетом вышеизложенного наша делегация дистанцируется от тридцать второго пункта преамбулы и пункта 8 постановляющей части резолюции и не считает себя связанной ее положениями.

Г-н Мохамед (Египет) (*говорит по-арабски*): Египет разделяет растущую озабоченность международного сообщества по поводу обострения гуманитарных кризисов в некоторых регионах мира вследствие вооруженных конфликтов, нестабильности, стихийных бедствий и кризисов в области здравоохранения.

Делегация нашей страны хотела бы поблагодарить делегацию Королевства Швеция за представление резолюции 76/124, озаглавленной «Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи Организации Объединенных Наций», по пункту 75 а) повестки дня.

Египет присоединился к консенсусу в отношении принятия этой резолюции. Однако делегация нашей страны вновь заявляет, что пункты 62 и 63 постановляющей части резолюции о сексуальном и репродуктивном здоровье должны соответствовать национальным законам и законодательству, а также религиозным и культурным ценностям общества.

Г-жа Наваррете (Филиппины) (*говорит по-английски*): Филиппины дистанцируются от тридцать второго пункта преамбулы и пункта 8 постановляющей части резолюции 76/127, озаглавленной «Безопасность и защита гуманитарного персонала и защита персонала Организации Объединенных Наций», в которых содержится ссылка на Международный уголовный суд (МУС).

Филиппины вышли из Римского статута 17 марта 2019 года. Это наша принципиальная позиция против тех, кто политизирует вопрос прав человека и игнорирует независимые и хорошо функционирующие органы и учреждения нашей страны.

Несмотря на наш выход из Римского статута, Филиппины подтверждают свою приверженность защите гуманитарного персонала и персонала Организации Объединенных Наций и применению всей силы закона в отношении лиц, совершающих нападения на гуманитарный персонал.

Римский статут опирается на принцип комплементарности, а не на принцип подмены. В нем признается, что государства несут главную ответственность за привлечение к ответственности виновных в совершении международных преступлений и имеют право делать это и что МУС может осуществлять свою юрисдикцию только в тех случаях, когда национальные правовые системы не хотят или не могут это сделать. Поскольку мы можем и хотим это делать, а наши суды полностью функционируют, мы не воспринимаем МУС в качестве замены для своих национальных судов.

Г-жа Кокаи (Венгрия) (*говорит по-английски*): Венгрия хотела бы выступить с разъяснением позиции относительно резолюции 76/128, озаглавленной «Международное сотрудничество в области гуманитарной помощи в случае стихийных бедствий — от чрезвычайной помощи к развитию».

Венгрия по-прежнему испытывает обеспокоенность по поводу все более серьезных последствий стихийных бедствий, приводящих к гибели людей,

отсутствию продовольственной безопасности во всем мире, сложностям с водоснабжением и обеспечением санитарии, материальным потерям и разрушению жилых домов и объектов инфраструктуры, а также перемещению населения. По этим причинам Венгрия присоединилась к консенсусу по данной резолюции.

В то же время мы хотели бы, пользуясь этой возможностью, официально заявить о своей позиции в отношении тринадцатого пункта преамбулы, в котором содержится ссылка на Глобальный договор о безопасной, упорядоченной и легальной миграции. Мы хотели бы напомнить, что Венгрия не одобрила этот договор и не участвует в его реализации. Поэтому мы не можем согласиться с какими-либо ссылками на Договор в международных документах.

В этой связи Венгрия хотела бы дистанцироваться от тринадцатого пункта преамбулы настоящей резолюции.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего по мотивам голосования.

Прежде чем предоставить слово ораторам в порядке осуществления права на ответ, я хотел бы напомнить делегатам о том, что выступления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются 10 минутами для первого выступления и пятью минутами — для второго и осуществляются делегациями с места.

Г-жа Кармазинская (Российская Федерация): Прозвучавшие ложные обвинения Украины в адрес моей страны лишены здравого смысла. К сожалению, исключительно на них зиждется основа внутренней и внешней политики Киева. Не хотим тратить время на изобличение лжи. Вместо этого мы отметим следующее.

Число нарушений режима прекращения огня Украиной с момента подписания в 2020 году дополнительных мер по его усилению вплотную приблизилось к 90 000. Специальная мониторинговая миссия Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе констатировала, что 75 процентов всех жертв среди мирного населения и абсолютное большинство разрушений объектов гражданской инфраструктуры с начала этого года произошло именно на территориях Луганской и Донецкой народных республик.

Комментировать здесь, конечно, нечего, и, как мы понимаем, о важности документирования этих нарушений говорил наш коллега из делегации Украины — очень самокритично.

В условиях, приведших к тотальной блокаде населения Донбасса, в ноябре вышел указ Президента Российской Федерации «Об оказании гуманитарной поддержки населению отдельных районов Донецкой и Луганской областей Украины». Документ продиктован соображениями защиты прав человека, принципами и нормами международного гуманитарного права и принят в порядке исключения на период до политического урегулирования ситуации. Россия продолжит оказывать гуманитарную помощь жителям Украины, в том числе учитывая значительное число проживающих там российских граждан.

Подчеркиваем, что в соответствии с пунктом 11 Комплекса мер по выполнению Минских соглашений Донбасс в рамках законодательства об особом статусе будет иметь право осуществлять трансграничное сотрудничество с регионами Российской Федерации, а Киев должен ему всячески содействовать в этом.

Российские действия не противоречат Минским соглашениям, в отличие от шагов украинских властей, а также стран, которые вместо гуманитарной помощи раздумывают о направлении киевским властям прямой военно-технической поддержки.

Г-н Горбанпур Наджафабади (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Сегодня представитель израильского режима выдвинул в адрес нашей страны необоснованные и беспочвенные обвинения. Распространение ложных и сфабрикованных обвинений в адрес стран региона, в частности Исламской Республики Иран, уже давно стало стандартной практикой Израиля, единственная цель которого — сокрытие своих преступлений и жестокости по отношению к ни в чем не повинному палестинскому народу.

Вместе с тем совершенно очевидно, что никакие дезинформация и искусственно созданные кризисы не помогут скрыть преступный характер израильского режима, не говоря уже о проводимой им на протяжении последних 70 лет экспансионистской и агрессивной политике.

Израиль продолжает нарушать основные права палестинцев и других арабских народов, живущих на оккупированных территориях, и унижать их достоинство, что является грубым нарушением международного права и свидетельством полного пренебрежения всеми соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций. Палестинцев лишают их земель и собственности, принудительно выселяют из домов и подвергают насилию, террору и запугиванию. Помимо этого, под предлогом обеспечения целостности еврейского государства палестинцам отказывается в праве на самоопределение.

Хуже того, в нынешних сложных условиях, когда международное сообщество направило все усилия на преодоление серьезных последствий пандемии коронавирусной инфекции, израильский режим продолжает использовать сложившуюся ситуацию для ускорения незаконного строительства поселений, осуществления мошеннических планов аннексии, а также для дальнейшего закрепления своей военной оккупации. В то же время бесчеловечная и удушающая блокада сектора Газа приводит к неуклонному обострению гуманитарного кризиса, причиняя страдания проживающим там мирным палестинцам.

На региональном уровне продолжающаяся оккупация Израилем территории сирийских Голан и части Ливана, а также регулярно совершаемые им посягательства на территорию других стран региона создают серьезную угрозу для мира и безопасности как в регионе, так и за его пределами.

Вся история израильского режима полна примеров агрессии в отношении его соседей и других стран региона Ближнего Востока. Учитывая столь мрачный послужной список, отчаянные попытки израильского режима убедить международное сообщество в том, что под угрозой на самом деле находится Израиль, и тем самым добиться сочувствия и благосклонности, следует расценивать исключительно как пропаганду и манипулирование.

Г-жа Али (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-английски*): Чтобы не позволить некоторым заявлениям о гуманитарных намерениях, с которыми выступил представитель Турции, ввести всех в заблуждение, важно отметить, что тот, кто хочет оказать гуманитарную помощь, не использует воду в качестве оружия против более чем

миллиона гражданских лиц в сирийской мухафазе Эль-Хасака. Тот, кто хочет оказать гуманитарную помощь, не обеспечивает террористические группы безграничными ресурсами. Крупнейший гуманитарный центр для беженцев не должен использовать этих беженцев в качестве угрозы всякий раз, когда его правительство находится в сложной политической ситуации.

Обращаясь к моему коллеге, я хотела бы заявить, что наиболее гуманным поступком был бы вывод оккупационных сил из нашей страны.

Г-жа Озгюр (Турция) (*говорит по-английски*): В заявлении, с которым только что выступила наша делегация, мы говорили о беспрецедентной — повторю: беспрецедентной — гуманитарной помощи, о защите и заботе, которые наша страна, Турция,

продолжает оказывать 9 миллионам сирийцев, порядка 4 миллиона из которых находятся под временной защитой в Турции, а остальные — внутри Сирии.

С другой стороны, бредовые заявления, услышанные нами только что в ходе обсуждения гуманитарных вопросов, являются оскорблением для миллионов сирийцев, которые пострадали от бесчисленных преступлений режима. Поэтому я не намерена удаивать ответом его абсурдные обвинения.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-испански*): На этом Генеральная Ассамблея завершает нынешний этап рассмотрения пункта 75 повестки дня и его подпунктов.

Заседание закрывается в 16 ч 55 мин.